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Република Србија је данас први пут емитовала динарску обвезницу са роком доспећа од
десет година и остварила до сада највећу тражњу на домаћем тржишту будући да је она
премашила износ емисије и план продаје, саопштило је Министарство финансија. Обим
емисије ових десетогодишњих државних обвезница износи 120 милијарди динара, а
хартије доспевају на наплату 27. јула 2035. године.

  

  

Ово је одступање од најављеног распореда, јер је Управа за јавни дуг према свом
календару требало да изда десетогодишње обвезнице у јануару и марту и то у
планираном обиму продаје од по 30 милијарди динара на свакој аукцији. У децембру је
било најављено ново задуживање у висини од скоро милијарду евра, али у саопштењу
нема објашњења зашто се држава одлучила да на брзину ипак распрода целу планирану
емисију одједном, с обзиром да је стопа приноса доста висока. Једино објашњење је да
је тражња била велика.

  

„Од заинтересованих инвеститора прикупљено је 111,33 милијарди динара са стопом
приноса од 5,25 одсто годишње, која уједно одговара и купонској стопи емисије. Укупан
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обим тражње на аукцији износио је 157.973.410.000 динара, што је 31 одсто више у
односу на износ емисије, што значи да је укупна тражња на данашњој аукцији премашила
износ који је Одлуком о емисији обвезница иницијално одређен, а распон стопа се
кретао од 4,50 до 5,95 одсто“, стоји у саопштењу.

  

Прихваћене су понуде у укупном износу од 111.337.090.000 динара, што је скоро
четвороструко више у односу на планирани обим продаје. На аукцији је било приметно
учешће страних инвеститора (више од 40 одсто), што показује њихову заинтересованост
за државне хартије од вредности и присутност на тржишту капитала Републике Србије,
првенствено за дугу рочност државних хартија.

  

Тржиште капитала у Србији је доста неразвијено, а једино интересовање које и постоји
на секундарном тржишту везано је управо за хартије од вредности које издаје држава.
Између 2020. и 2024. године, само 11 компанија је издало укупно 32 корпоративне
обвезнице, номиналне вредности од 942 милиона евра. Све осим једне компаније су то
учиниле путем приватног пласмана, о чему је Нова економија већ писала.

  

Државне обвезнице су продате по цени од 10.000 динара, а купони ће се исплаћивати
полугодишње, до датума доспећа, саопштило је министарство.

  

Према њиховим подацима, ово је уједно и најдужа локална, динарска обвезница у
портфељу унутрашњег дуга. На овај начин је одржана и стабилна структура дуга у којем
скоро 30 одсто чини домаћи, унутрашњи дуг.

  

„Продаја бенчмарк обвезнице у локалној валути по овако повољној стопи је јасан
показатељ да се Србија сврстава у категорију земаља инвестиционог кредитног
рејтинга. Уједно, велики износ емисије и велики број инвеститора који су купили ове
обвезнице, побољшаће ликвидност тржишта капитала, привлачењем додатног
интересовања пре свега страних инвеститора и допринети смањењу сваког наредног
трошка потенцијалних задужења државе, а и будућих издаваоца обвезница“, наводи се.

  

Десетогодишњим обвезницама у локалној валути Пољске, са рејтингом А- тргује се са
приносом од 5,90 одсто. Поређења ради, десетогодишње хартије од вредности САД
крећу се близу 5 одсто (4,7 одсто), поређење је Министарства.
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Што се тиче земаља које су у неком рангу за поређење са Србијом, Хрватска се задужује
по камати од 3,13 одсто, Словачка 3,3 одсто и Бугарска 3,6 одсто.

  

Како се наводи у саопштењу, данашњи резултат показује кредибилност макроекономске
и фискалне слике Србије, која је потврђена и унапређењем кредитног рејтинга
Републике Србије и првим инвестиционим рејтингом додељеним од стране рејтинг
агенције С&П Глобал Ратингс.

  

Србију у фебруару већ очекује и одређиване рејтинга код агенције Фитцх, а потом и
Моодy’с.

  

(Нова економија)
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